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Ein Satz muss mindestens zwei Satzglieder enthalten: Das ..........................is und das

Oft ergeben aber Satze, die nur aus Subjekt und Pradikat bestehen (z.B. Das Fahrrad gehért.),
keinen Sinn. Sie verlangen nach einem Objekt.

Das Objekt steht nie im Nominativ. (Der Nominativ ist dem Subjekt und dem
Gleichsetzungsnominativ vorbehalten).

Das Objekt steht im Dativ oder Akkusativ, seltener im Genitiv.

Oft wird es mit einer Praposition eingeleitet.

~No-

Genitivobjekt: Max bedient sich eines Tricks.

Dativobjekt: Die Sanfte gehort der Dame.

Akkusativobjekt: Kuno tragt die Sanfte. .
Prapositionalobjekt: Max verlasst sich auf die Ballone. 7“ D:;

Das Prapositionalobjekt steht im Dativ oder Akkusativ. Es wird mit einer Praposition eingeleitet.
In der Frage steht auch eine Praposition (Auf was/Worauf verlasst sich Max?)

So kann ein einfacher Satz aufgebaut sein:

GLEICHSETZUNGSNOMINATIV

— ~, GENITIVOBJEKT (wessen?)

SUBJEKT @RADIKAT ) DATIVOBJEKT (wem?)

AKKUSATIVOBJEKT (wen?)

I PRAPOSITIONALOBJEKT (auf wen? Gber wem? etc.)

Unterstreiche das Objekt und bestimme es:
1. Der Jet iberfliegt Gronland. ... AkkusativobjeKt ...........cccovveiieiiinicciciceec,

. Die Bordmechanikerin Uberwacht die Anlage. ...
. Die Luftpiraten bemachtigten sich des Jets...........ooooiiiiiiii e
. Wir vertrauen dem FIUGPErsoNal. ............oooiiiiiiiiiii e
. Der Pilot erhalt die Landeerlaubnis. .............oooiiiiiiiiiii e
. Er spricht mit dem TOWEK. ... e e e e e e e e e e e e e eeeeeenes

. Wir freuen uns auf die LandUuNG. ...........eeeeiiiiiiiiii e

0o N O O &~ ODN

L ZUrich Kann man DereitS SENEN. ...
9. Die Rader berlhren die Piste. ... e,
10. Wir winken UNSEeren FreUNAEN. ...

Zwei Objekte:
11. Der Steward bringt den Passagieren das Essen. ...Dativobjekt, Akkusativobjekt ...........

12. Die Reise kostete MICh VIEl GEIA. ...... oo e



